

厚培营商“沃土” 打造发展“高地”

福州打出政策“组合拳”用心暖企,让企业办事更便利

梁展豪
林涓

破产企业“破”而后立,让困境企业恢复生机,涅槃重生;创新举措助企纾困解难,推出智慧服务,让办税体验很“丝滑”;水电气网一窗联办,办理流程手续的时间压缩50%以上,让企业获得便利……党的十九大以来,福州在持续优化营商环境的背景下,一个个温暖政策接踵推进,破产企业司法行政协同改革机制被认定为全国首创新机制、福州水电气网一窗联办等创新改革工作被省发改委作为工作典型案例向全省推广,一系列贴心举措密集落地,经济暖流不断涌动,发展脉动愈发强劲。

有智:造税收服务新高度 创良好营商环境

2022年,福州市税务系统在原有的“榕易办”税收服务体系基础上,升级推出“智税e+”服务品牌,打造了四项智慧服务,可为纳税人、缴费人提供更加精细化、智能化和个性化的服务,主要办税缴费事项100%全程网上办,企业业务线上办理率96.5%,审核时长压缩至4.95分钟。

“现在用手机就可以轻松选择自己想要了解的税收知识,既有知识文章,又有图解和视频讲解,内容很全面,大大节约了自己学习的时间,效

率也提高了。”福建省永泰县金泰纺织有限公司的财务负责人对如今办税服务平台的“学税定制”服务十分满意,连连称赞。

同时,记者了解到,2022年,福州市税务部门全力推动新的组合式税费支持政策落地见效,为市场主体减轻税费负担和增加现金流超258亿元,帮助超万户中小企业获得“银税互动”信贷款177.33亿元,创历史新高,有效助企纾困解难。

其中,福建优你康光学有限公司就感受到了

税收政策的温暖。据公司财务工作人员林芬介绍,福建优你康光学有限公司生产的产品是第三类医疗器械,建设期长、前期资金投入大,又加上近来账款回收周期拉长等因素,公司的资金压力倍增。福州经济技术开发区税务局在调研中发现企业面临的困难,通过税收大数据筛查,发现该公司符合留抵退税申请条件,第一时间为企业财务人员辅导政策,手把手教企业如何操作退税申请,帮助企业享受到留抵退税政策。

有爱:造“共享营业厅” 便民“不打烊”

“真是太方便了,没想到在供电窗口也能办理水、燃气和广电业务,省时省力还高效!”8日,福州三江口建设发展有限公司在福州市政务服务中心供电服务窗口,为其“湖心境”项目办理了水电联办业务。原来,此前福州市高度重视营商环境的优化提升,对水电气网办理效率的要求进一步提高。

相比过去要跑不同的业务营业网点,如今,水电气网联办由原来的“分头办、多次办”到“一窗办、联合办”服务模式转变,全市

范围水电气网打造“五个一”联动报装服务模式(即一口登记、一表申请、一窗受理、一网流转、一体踏勘),为客户构建资源共享、互惠互利的“一站式”服务。“这样的‘共享营业厅’,有效地提高了办事效率,压缩了市民的办事成本,让信息多跑路,市民少跑腿,切实增强市民办事的获得感与幸福感。”国网福州供电公司有关负责人表示。据介绍,福州水电气网一窗联办等创新改革工作被省发改委作为工作典型案例向全省推广。

如何激发企业发展

活力,助企纾困?福州市用爱,给出了自己的答案:市自来水公司加强管线巡查,应急抢修队伍24小时备勤待命,以应对突发事件;福州供电公司推行“一键通”低压办电服务新模式,通过“一键下单、现场办结”举措,推广“不见面”线上办电模式,确保供电服务有序开展;福州华润燃气有限公司组织客户服务部党员服务队等多支队伍,担当疫情防控、管网巡查、客户服务等工作职责,确保燃气“不断供”、服务“不掉线”。



市民通过“一窗通办”窗口办理水电气网业务(陈德钧摄)

有心:造全国首创新机制 为企业引入“活水”

2022年12月,马尾法院联合区税务局、市场监管局共建的破产企业司法行政协同改革机制,被评为全国首创的创新成果。

据了解,破产企业司法行政协同改革,是指由市场监管、法院、税务三方联动,企业破产简单案件实现法院破产案件办理、公司注销、清税办理等事务“一站式”服务,复杂案件实现府院联动,三部门“一案一议”为破产企业提供全方位服务。

“以前办理企业破产全

流程程序很复杂,要跑很多部门,准备很多材料,在做破产注销跟破产重组等业务的时候,企业会遇到不少困难,如今马尾区的改革机制,减少了企业多头跑的麻烦。”从事企业代办业务的王先生说道。

作为首创“破产企业司法行政协同改革”机制的受益者,福建博大生物工程公司是福州市首例破产和解案件的主体。当时,由于博大公司面临“零清偿”,所有的普通债权人、职工更

是“颗粒无收”的局面,马尾法院经办法官和破产管理人经过长达一年的共同努力,最终成功引入投资方,帮助企业走出困局。

“这个案件作为福州第一起破产和解案件,丰富了破产和解的内涵,拓展了破产清算与重整、和解的机制运用和路径转换,让破产审判真正发挥体系作用,为企业提供更优的司法保障,为自贸区发展营造更好的营商环境。”马尾法院工作人员说道。



中华白海豚海中嬉戏

南安石井 泉金客运航线水域

10只中华白海豚“组团”畅游

海都讯(记者 杨江参 通讯员 林金海 陈珠霞 文/图) 14日上午,泉州海事局执法人员在日常巡航执法过程中,发现10只中华白海豚在南安石井泉金

客运航线水域“组团”畅游。据悉,中华白海豚是国家一级保护动物,素有“美人鱼”和“海上大熊猫”之称,它们对水质的要求很高,堪称海洋水质的“检验员”。2023

年2月10日泉金客运航线复航以来,海事执法人员第二次发现白海豚在此水域游玩,短期内的再次出现,强力印证了该水域水质良好和海洋生物的多样性。



石狮提高职工医疗补助标准

涉及最低补助金额、慰问金额、非公企业类职工住院津贴等方面

海都讯(记者 黄晓燕 通讯员 许紫燕) 昨日,记者从石狮市总工会获悉,石狮将在参加团体人数、机关事业单位补助标准、最低补助金额、慰问金额、审批程序和非公企业类职工住院津贴等方面,提高职工医疗补助标准。

据悉,新一期的职工

医疗互助活动,在参加团体人数方面,凡石狮市行政辖区内300人以上的企业单位,均可由单位工会统一组织全体在职职工参加本团体医疗互助活动;在机关事业单位补助标准上,参加活动的职工,在医保定点医院住院产生治疗费用,在扣除基本医疗保

险内的商业保险及统筹基金支付后的自付部分,再扣除医保范围外金额(不扣除公务员补助)后,按60%计算支付补助金;在最低补助金额上,对于医疗费用自付的部分高于200元,医疗互助补助的金额低于200元的,按200元的最低标准给予补助,自付

的金额低于200元,按自付的金额给予补助;在提高补助金审批权限额度上,为方便职工办理补助,石狮办事处审核2万元以下的补助金,2万元以上的补助金送泉州市职工医疗互助中心审核后,由石狮办事处发放。以此减少补助审批程序,缩短时间,让职

工更快领取补助金;在非企业类职工住院津贴上,非公企业类职工住院津贴以每人每日80元计,最高不超过30天。

此外,石狮也提高了慰问金制度的慰问金额。职工因工伤(职业病)、交通事故住院或因大病无法住院却在医保定点医院

产生门诊手术费用(须提供手术报告)的,以活动期内发生的医疗总费用为依据,给予慰问。其标准提高为:医疗总费用为2000元至5000元的,慰问1000元;5000元至10000元的,慰问2000元;10000元至50000元的,慰问3500元;50000元以上的,慰问5000元。